INSTITUTO SUPERIOR DE AGRONOMIA

Exame de Algebra Linear (22 Chamada)
26 de janeiro de 2016 - Duragao 2h
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a) Discuta o sistema Ax = b para todo o «, (.
b) Indique, justificando, para que valores de a:
i) a distancia de v; a v3 € 3.
i1) 1 & valor proprio de A.
i11) b € C(A) para todo o § € R.
i) (—1,0,1) é perpendicular a C(A).
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Nas alineas que se seguem considere a = —1 e = 1.
c) Descreva analitica e geometricamente C(A).
d) Mostre que C(A) = ((—1,1,5),(0,1,3)).
e) Determine -,d € R de modo a que a distancia de v(—1,1,5) + (0,1, 3) a b seja minima.
f) Calcule os valores proprios de A.
)

Mostre que (2,1, —1) é vetor proprio de A e indique o valor proprio associado.
[2v] 2. Seja V = {(x1,x9,x3,24) € RY: 21 +zo4a3+a4=0, 29 = —2x3}.

a) Indique dimV e dim V+.

b) Determine uma base ortogonal para V.

[3v] 3. a) Seja A uma matriz quadrada de ordem n tal que 27 Az > 0 para todo o z € R", x # 0.
Mostre que os valores proprios de A sao positivos.

b) Seja {u,v,w} um conjunto linearmente independente de vetores de R™.
Indique, justificando, dim (u,u + v, u + v + w).

[4v] 4. Uma empresa pretende planear o corte das arvores de uma floresta em dois periodos de tempo
consecutivos. As arvores estdo divididas em duas classes, A e B, de acordo com a idade. As
arvores das classe A e B ocupam, respectivamente, 200 e 300 hectares. O volume de madeira a
cortar no 22 periodo deve ser pelo menos 25% superior ao volume de madeira cortada no periodo
anterior, ndo podendo a érea total de arvores a cortar exceder 400 ha. A tabela seguinte indica o
volume de madeira existente na floresta em cada periodo, em m3/ha, para cada classe de idade.
Pretende-se determinar a area de arvores a cortar de cada uma das classes e em cada um dos
periodos, de forma a maximizar o volume de madeira cortada.

Volume (m?3/ha)
Classe de idade | Periodo 1 Periodo 2
A 80 150

B 120 200

a) Formule o problema em termos de programacao linear, atribuindo significado as variaveis.
b) Escreva o problema na forma standard.

¢) Determine uma solugao 6tima do problema considerando que se optou por nao cortar arvores
no 12 periodo.

d) Indique, justificando, um vértice da regiao admissivel do problema inicial.



